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БАЊАЛУКА - Веће за заштиту виталног националног интереса Уставног суда Републике
Српске прихватило је у среду захтев Клуба Бошњака у Већу народа РС за утврђивање
повреде виталног националног интереса на избор председника Владе РС Александра
Џомбића.

  

Након што је одлучено да је прихватљив захтев бошњачког клуба за даље разматрање,
Веће ће 31. јануара донети и коначну одлуку о том питању.

  

Председник Уставног суда РС Мирко Зовко рекао је да је Веће оценило да је у
конкретном случају “спроведена уставна процедура и испуњене остале процесне
претпоставке за прихватљивост захтева, као и да питање избора председника Владе
представља витални национални интерес конститутивних народа, у складу са члановима
69. и 70. Устава РС”.

  

Влада РС наставиће са радом очекујући скорашњу одлуку Уставног суда РС. Влада РС
не коментарише одлуку Уставног суда РС, али сматра да је то питање додатно
исполитизовано - речено је у среду у Влади РС.

  

- Уколико је повређен број и начин избора особа на неку од шест Уставом прописаних
функција, а то су председник Народне скупштине РС, председник Владе, председник
Уставног суда, председник Врховног суда, председавајући Већа народа и главни
републички тужилац, онда то може представљати витални национални интерес - рекао
је Зовко.

  

То, међутим, само значи, како је појаснио, да је Веће Уставног суда оценило да избор
премијера представља витални интерес, а да ли је тај витални национални интерес
повређен или не, то ће бити предмет расправе Суда на наредној седници, када ће се
донети и коначна одлука о овом питању. Клуб делегата бошњачког народа сматра да је
одлуком о избору председника Владе повређен витални интерес Бошњака јер је
онемогућено њихово право да буду адекватно заступљени у законодавним, извршним и
правосудним органима власти и у процесу доношења одлука. Тиме су, како наводи Клуб
Бошњака, повређене одредбе Устава РС о заступљености конститутивних народа, јер
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Бошњака нема ни на једној од шест функција прописаних Уставом РС. Клуб Бошњака
сматра да су представници тог народа дискриминисани, јер се приликом формирања
Већа није поштовало право заступљености конститутивних народа.

  

Предсједавајући Већу народа РС Момир Малић очекује да ће Уставни суд РС у меритуму
одлучити да није повређен витални национални интерес Бошњака приликом избора
Александра Џомбића за председника Владе.

  

Веће народа је конституисано 27. децембра 2010. године, а за председавајућег Већа
изабран је Момир Малић, из реда српског народа. Седници нису присуствовали
делегати бошњачког народа незадовољни што њима није припала функција
председавајућег Већа на коју су предложили Мирсада Ђапу из СДП БиХ, којег, опет,
није хтела већина у Већу народа предвођена СНСД. У међувремену, клуб делегата из
реда бошњачког народа је повукао вето на избор министара у Влади, али не и Џомбића,
што по аутоматизму значи да РС још увек нема нову извршну власт. Премијер и нова
Влада, који су изабрани 29.децембра у Народној скупштини РС, стога морају да чекају на
коначну одлуку Уставног суда РС. До одлуке Уставног суда, остаје да ради стара Влада
РС у техничком мандату, на челу са вршиоцем дужности премијера Антоном
Касиповићем.

  

Председник РС Милорад Додик изјавио је да је избор владе РС потпуно легитиман, те
да је свима јасно каква ће бити одлука Уставног суда поводом вета и захтева Клуба
Бошњака .

  

- Мислим да је потпуно легитиман избор владе РС и да је у том погледу ово само једна
злоупотреба могућности подизања вета у оквиру Већа народа - каже Додик. - Бошњачки
вето није само хир, него политички безобразлук.

  

(Вечерње новости)
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